

**支部委员上“廉政党课”
道安高速TJ18标开展
“五个”党风廉政宣教月系列活动**

■苏波报道 张亮亮摄影

每年5月份是全国党风廉政宣教月，贵州道安高速TJ18标项目党支部按照分公司纪委下发《关于开展2014年“党风廉政宣教月”活动的通知》要求，开展主题为“微动清风，链接你我；共享阳光，助力二航”的廉政宣教系列活动，从“签一份承诺书、讲一堂廉政课、看一部警示片、发一条“廉”信息、办一期宣传栏”等五个方面着手，引导大家学廉、思廉、守廉、倡廉，进一步增强党员领导干部勤廉务实的责任意识，提高廉洁风险防控能力，营造干部清正、办事清廉、环境清明的良好氛围。

一、签一份承诺书。以促进“让规则落地、让成本还原、让业绩更优”的理念在项目落地，理顺内外关系，改善从业环境，防控廉政风险，形成正确导向，按照二航纪〔2014〕8号文件要求，督促项目经理本人签订廉洁从业“五条禁令”承诺书。同时，党支部还督促领导班子和各职能部门负责人签订了廉洁从业责任书。

二、讲一堂廉政课。按照分公司党委2014年工作报告提出开展支委“讲廉政党课”活动，结合公司开办廉政微课堂的要求，项目党支部组织全体员工开办廉政小课堂，由党支部书记亲自授课，结合分公司纪委办专门编辑的有关课件及ppt等相关内容，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话、中纪委三次全会等上级会议精神；传达公司开展专项清理的工作思路和签订“五项禁令”的重要措施。增强党员领导干部的廉洁意识，营造勤廉高效氛围。

三、看一部警示片。组织员工集中观看《“蚁贪”之祸》廉政宣教片，通过观看警示片来净化思想，来触动灵魂，来端正行为，来汲取廉气。

四、发一条“廉”信息。在宣教月期间，向党员领导干部编发廉政短信，时刻提醒领导干部要自我激励、自我警示、未雨绸缪，随时绷紧廉洁自律这根弦，起到了警钟长鸣的作用。

五、办一期宣传栏。将上级纪检监察机关有关会议精神，习总书记对党风廉政建设和反腐败斗争发表的一系列讲话精神，十八大以来下发的各项廉洁规定，公司党风廉政建设工作会议精神，二航新家风（十个“让”）及公司“五条禁令”等内容在项目部橱窗内制作一期党风廉政宣教专栏，让员工对廉政相关动态一目了然，在项目部营造了廉政宣教的良好氛围。

通过党风廉政宣教月活动的开展，党员干部纷纷表示，要时刻保持清醒头脑，争做模范表率，增强廉洁意识，进一步筑牢拒腐防变的思想防线。



**道安TJ18标参加企业安全生产
标准化达标考评宣贯及考评员培训**

■苏波报道 汪飞摄影

5月21日—23日，由贵州省交通建设工程质监局组织的2014年第三期交通运输建设工程企业安全生产标准化达标考评宣贯及考评员培训在贵阳举行。项目部指派3人与来自贵州省各市、州交通运输局，道安、安江、清织等三个高速公路项目办及各施工标段人员共计260余人参加了本次培训。

为保证培训效果，特别邀请贵阳交通职业培训学校的老师和中国船级社的专家，讲授了交通运输企业安全生产标准化管理制度、考评指南和考评指标释义、标准化信息系统使用及网上企业考评员填报演示等3个方面内容，培训中还对安全生产标准化考评实施、考评案例进行了分析和讨论。在培训最后一天，所有参培人员进行了严格的考评员资格闭卷考试，考试成绩合格后可以申请考评员资格。

通过此次培训学习，对安全生产标准化内容有了更深入的了解和掌握，将有效推进项目安全生产标准化建设，改善安全生产条件，强化安全基础管理，进一步规范从业人员的安全行为，促进现场各类隐患的排查治理，推进安全生产长效机制建设，有效防范事故发生。



5·4参观

**浙大西迁情 文庙求是结
——记5·4团支部组织参观湄潭文庙
浙大西迁历史文物陈列馆**

■胡凡凡报道 苏波摄影

为弘扬“五四”精神，5月4日由中交二航局道安高速TJ18标项目部组织共青团员到湄潭县文庙浙大西迁历史文物陈列馆参观。

纪念馆位于湄潭县城中心位置，陈列馆设东西厢和两座阁楼，分“漫漫西迁路”、“遵湄办学史”、“竺公风德颂”、“求是群芳谱”、“今日求是园”、“湄杭情谊深”六大部分，共展出500多张照片，数百件珍贵文件及大量书籍、手稿史料。

讲解员为我们讲解了浙江大学在西迁遵义湄潭的七年中，从西迁前的3个学院11个系，发展到5个学院24个系，学生总人数由1937年的660名发展到2243名，成为当时国内知名的高等学府。七年中共毕业学生1857人。他们中很多后来成为我国社会主义建设事业的骨干力量。7年间，竺可桢、苏步青、卢鹤绂、王淦昌、谈家桢、陈建功、贝时璋、李政道等一大批学界泰斗云集湄潭，饮湄江清水、住农家茅屋、食“苏家杂粮”、点“费巩油灯”，力行“求是精神”，创造出累累硕果，培育了蜚声中外的求是学子，谱写了一曲救亡图存、铸造辉煌的赞歌，使浙大崛起为“东方剑桥”。

在当年物质极其匮乏的岁月里，竺可桢先生倡导“求是”学风，广纳名师巨士，浙大汇聚了中国知识分子一代精英。正是在这块“求是精神”纪念牌前，竺可桢老校长、王淦昌院士向众多浙大人报告他们的研究成果。

如今，“浙江大学西迁历史陈列馆”成为了“全国重点文物保护单位”、“浙江大学求是精神教育基地”，是浙江大学风雨兼程、崛起腾飞的见证，是浙江大学与湄潭人民相濡以沫、血肉亲情的见证，更是“求是精神”发扬光大、激励后人的一座不朽丰碑！

人生注定是场孤独的旅途

从一个工地转到另一个工地，看着身边的同事一个个离开，有的辞职转行，有的调到新的项目，心里不免酸楚与不舍。

新到一个项目的时候，面对陌生的环境陌生的人，内心满是害怕与不安。是这个项目把我们系在一起，让我们有了共同的目标，共同的生活模式。大家一起面对工作和生活，一起走过人生旅途中的点点滴滴。它不是亲人，但是每天都能与你见面；他不是恋人，但在你遇到困难的时候能及时对你伸出援手。它像战友，我们在同一个项目上的盟友。我们可以因意见不合而争吵，可以没事互相损几句，而没有人在意你说的话到底有多么刻薄，我们互相打闹嬉戏，没人真的跟你计较，因为我们是朋友。如今，又有朋友要离开，调去新的项目，而未

来又不知何时才能见面，建筑行业的工作性质决定了我们不会有长久、能一直留在身边的朋友，大家最终会被分到不同的项目，开始新的生活，认识新的朋友，我们偶尔也会联系，但不会像现在一样如此紧密的联系与见面。人生注定是场孤独的旅途，途中会遇到很多人、不同的人，在我们人生不同的阶段出现，陪我们走过生命中的每一个小镇、每一个岔路口。

贵在珍惜，珍惜眼前人，珍惜现在的生活。因为它终究会成为过去式，而我们，也很难又重回到现在的生活中，这就是工程儿女的悲哀，居无定所，不断会去新的城市，离开家，认识新的人，然后又离开，又继续……

■杨芳